



## Об употреблении молотилок в Переславском уезде: Сельскохозяйственная заметка

В третьем выпуске «Трудов» Императорского Вольного Экономического Общества сообщают об этом следующие интересные подробности. Употребление молотилок во Владимирской губернии началось с богатого села Березников, лежащего близ Переславского озера, где на 350 душ мужского пола устроено 10 молотилок. Ими обмолачивается весь крестьянский хлеб. На каждые 10 дворов работает 1 молотилка, при трёх или четырёх лошадях. Устройство машины обходится от 130 до 170 рублей. Хозяин её берёт обыкновенно за молоченье хлеба с сотни снопов двадцативершковой связи по 10 копеек, если лошади и рабочие от хозяина ржи; по 15 копеек, если лошади от хозяина молотилки, и по 20 копеек, если и лошади и рабочие от него же; при трёх лошадях и шести взрослых рабочих молотилка легко вымолачивает в 10 рабочих часов 6000 снопов, из которых получается до 52,5 четвертей хорошо вывезанной ржи. [11 020 л] В настоящее время устроены молотилки и в соседних сёлах и деревнях и вытесняют уже совершенно цепи.

---

\* *Тихонравов, К. Н.* Об употреблении молотилок в Переславском уезде: Сельскохозяйственная заметка / К. Н. Тихонравов // *Владимирские губернские ведомости.* — 1871. — 18. — С. 1.